

现实主义悬疑刑侦剧《乌云之上》热播

## “硬核”孙俪

# 以女警故事打破滤镜

近日，现实主义悬疑刑侦剧《乌云之上》上线爱奇艺迷雾剧场，该剧由花箐执导，王不、刘一莹编剧，孙俪、罗晋、丁冠森、李小冉、王紫逸等人主演。剧集播出后热度持续攀升，在4月8日以云合数据正片有效播放市占率13.3%登顶连续剧热播榜首位。

《乌云之上》剧集通过多案交织与多线叙事的手法，聚焦女性刑警主导刑侦的独特视角，平衡案件叙述与人性刻画，打造出颇具特色的悬疑风格。近日，孙俪、罗晋、丁冠森、李小冉、刘一莹做客直播间陪看剧集，分享了拍摄幕后故事。

### 二十年后再着警服 硬核女警打破刻板印象

孙俪于2003年主演个人首部电视剧《玉观音》，她在剧中饰演缉毒女警察安心。此次出演《乌云之上》，是孙俪时隔多年再度挑战警察角色。孙俪饰演的韩青是刑侦支队重案大队刑警，主导侦查刑警钟伟失踪案、碎尸案、毒品案。

“拍戏前去刑警大队体验过生活，打破了之前对刑警的一些固有思维，比如总觉得他们不会打扮自己。但我接触了他们之后觉得他们很时髦，也很懂现在的潮流，因为他们需要了解现在的人，刑警工作是走进群众里的，如果什么都不了解，什么都不参与，就很难深入很多案子。”孙俪向观众分享了自己拍摄前期做的准备。

纵观孙俪的影视经历，她很少出演悬疑刑侦题材类型剧集。孙俪表示当初看《乌云之上》剧本时觉得这部剧并不同质化，这点特别吸引她。“很多戏会把案件描述得很好，但可能人物就会缺失，但我觉得对一个演员来讲，人物是非常重要的，它能展现你的个性、你的情绪表达，我觉得这个戏是两者平衡得相对不错的，跟传统悬疑剧可能会有一点不同，但符合我想要的那种感觉。”

### 出品人诠释刑警本色 牛仔裤细节暗藏人物密码

罗晋与孙俪曾在2020年主演现实主义都市剧《安家》，该剧获得第26届上海电视节白玉兰奖最佳中国电视剧奖提名。罗晋此番二搭孙俪出演刑警钟伟，同时也是《乌云之上》出品人之一。剧中，钟伟做事稳重、处事风趣、勇敢正直，在侦查毒品案时失踪，后来被发现已经牺牲。

有不少观众特别好奇钟伟为什么很喜欢收集各式各样的牛仔裤，罗晋的解读是，除了工作之外，每个人也有自己专注热爱的东西，他在生活中有这样的极致，在工作中也会专注地钻研自己该做的事，这两者是有关联的。《乌云之上》编剧之一刘一莹补充道：“牛仔裤这一细节取材自纪录片中的一位刑警，他超爱牛仔裤，也喜欢收集。”

对于剧集制作，罗晋表示：“从制片人到编剧，再到剧组所有人，都是一群特别朴实的人，我们希望有真诚的表达，讲一个好的故事，呈现好的人物。”

### 血色姐妹情动真章 对视即入戏的演技共振

剧中，李小冉饰演的周雪曼和韩青是同父异母的姐妹，父亲再婚时隐瞒了周雪曼的存在，导致继母和妹妹韩青对她百般排挤。年幼的韩青也把父母争吵的矛头转嫁到周雪

曼身上，这让周雪曼的童年充满创伤。后来，周雪曼成了茶楼老板娘，暗地里却进行着毒品交易，还让韩青失去了合作多年的搭档钟伟。

李小冉表示很喜欢周雪曼和韩青喝着红酒抱头痛哭的戏份。“当时拍的时候，我觉得我们不是在演戏，真的有扎到我心里的那种感觉，我们当时所有的反应都是真实的。”

“姐姐对妹妹的爱都是真心的。”李小冉透露，和孙俪一起演戏的时候经常有心灵上的沟通，“我们走戏对词的时候，我跟孙俪不能对眼神，一对眼神我就忍不住想哭，但周雪曼是不能哭的。我是一个泪腺特别发达的人，但必须要压抑住那种情绪。”

### 褪去神探滤镜 真实刑侦书写人性灰度

剧中与韩青搭档查案的刑警林嘉嘉由丁冠森饰演，他于2015年出演个人首部影视剧《女仆咖啡厅》从而正式进入演艺圈，此后曾出演《笑傲江湖》《新笑傲江湖》《你的婚礼》《不讨好的勇气》《真心英雄》等影视作品。

丁冠森认为，林嘉嘉这个角色能在协助韩青查案时提供相对客观的视角。“这部剧非常贴近真实，没有把警察刻画成‘超人’，也没有把所有罪犯都刻画成十恶不赦的人。”

作为《乌云之上》编剧之一，刘一莹在剧中饰演白小蕙一角。白小蕙是野力健身会所前台接待，为了给儿子治病筹钱铤而走险、走上敲诈犯罪的道路，最终自己被毒贩杀害。

对于王学华（王紫逸饰）准备杀死白小蕙的戏份，刘一莹表示：“当时就拍了一次，我跟紫逸说‘我没有想好怎么演’，紫逸说‘你别想了，该怎么演就怎么演’。真正到了那个时候，就演出来了。”

剧中，杀手王学华看到白小蕙对自己孩子的深爱时，因为有类似的遭遇也备受触动。对此，有网友在刘一莹微博留言表示，为什么编剧有点洗白坏人王学华的意思。刘一莹回应道：“人没有纯恶和纯善，不是非黑即白，当然，最后杀手一定会得到法律的惩处。”

对于剧中警察为什么破案这么久的观众讨论，刘一莹透露，剧本给刑警看过，“现实生活中的刑警破案就是从那一点点的蛛丝马迹，根据他们的经验和感觉从中找线索，不是像大家想的那样像神探一样就把案子破了”。

据羊城晚报

→《乌云之上》中，孙俪刺破迷障寻找真相。

